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П Р О Т О К О Л 
 

София, 06.12.2022 г. 

 

от Обществено обсъждане 

 

на проект на решение относно заявление с вх. № В-17-02-14 от 01.07.2021 г. 

за одобряване на бизнес план за развитие на дейността на „Водоснабдяване и 

канализация Берковица“ ЕООД като ВиК оператор за периода 2022-2026 г., 

изменено и допълнено със заявления с вх. № В-17-02-18 от 05.10.2021 г., вх. № В-17-

02-1004 от 17.05.2022 г. и вх. № В-17-02-1004 от 10.11.2022 г., и заявление с вх. № В-

17-02-13 от 01.07.2021 г. за утвърждаване и одобряване на цени на 

водоснабдителни и канализационни (ВиК) услуги, изменено със заявления с вх. № 

В-17-02-19 от 05.10.2021 г., вх. № В-17-02-1005 от 17.05.2022 г. и вх. № В-17-02-1009 

от 15.11.2022 г. 

 

Днес, 06.12.2022 г. от 12:47 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията в 

състав „Водоснабдяване и канализация“, ръководено от председателя Иван Н. Иванов. 

 На общественото обсъждане присъстваха членовете на Комисията Димитър 

Кочков и Пенка Трендафилова и главният секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

На общественото обсъждане присъстваха И. Касчиев – главен директор на 

главна дирекция „Водоснабдителни и канализационни услуги“, С. Маринова – 

началник на отдел „Цени и бизнес планове-водоснабдителни и канализационни услуги“ 

и експерти на КЕВР. 

Общественото обсъждане беше излъчено в реално време чрез интернет 

страницата на Комисията.  

 

Председателят Иван Н. Иванов откри общественото обсъждане и констатира, че 

има кворум и не са налице правни пречки за провеждането му. 

 

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на 

КЕВР по Протокол № 332 от 30.11.2022 г., т. 3, за участие в общественото обсъждане 

на проект на решение относно одобряване на бизнес план за развитие на дейността на 

„Водоснабдяване и канализация Берковица“ ЕООД като ВиК оператор за периода 2022-

2026 г. и утвърждаване и одобряване на цени на водоснабдителни и канализационни 

(ВиК) услуги, са поканени заинтересовани лица по смисъла на чл. 14, ал. 2 от Закона за 

енергетиката. 

 

Проектът на решение относно одобряване на бизнес план за развитие на 

дейността на „Водоснабдяване и канализация Берковица“ ЕООД като ВиК оператор за 

периода 2022-2026 г. и утвърждаване и одобряване на цени на ВиК услуги е изготвен от 

работна група в състав: Ивайло Касчиев, Елена Маринова, Силвия Маринова, Ани 

Вучкова-Гюрова, Николина Томова, Мая Кожухарова, Йовка Велчева, Надежда 

Иванова, Ненко Ненков. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 332 от 30.11.2022 г., т. 3, е осигурена 

и възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 
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С писмо на КЕВР с изх. № В-17-02-14#3/30.11.2022 г. като заинтересовани лица 

са поканени Министерство на регионалното развитие и благоустройството, 

„Български ВиК холдинг“ ЕАД, Омбудсман на Република България, Национален 

браншов синдикат „Водоснабдител” - КНСБ, Федерация „Строителство, 

индустрия и водоснабдяване“ – КТ „Подкрепа“, Българска асоциация по водите, 

Съюза на ВиК операторите в Република България, Конфедерация на 

работодателите и индустриалците в България, Асоциация на индустриалния 

капитал в България, Българска търговско-промишлена палата, Българска 

стопанска камара, Федерация на потребителите в България, Българска 

национална асоциация „Активни потребители“, Комисия за защита на 

потребителите, Гражданско движение „ДНЕС“, Община Берковица и 

„Водоснабдяване и канализация Берковица“ ЕООД. 

Заявили присъствено участие в общественото обсъждане са: 

• г-н Мариан Бухов – председател на Национален браншов синдикат 

„ВОДОСНАБДИТЕЛ”- КНСБ 

• г-н Диан Еленков – председателят на Общинския съвет на община Берковица; 

• г-н Йордан Йорданов – управител на „Водоснабдяване и канализация 

Берковица“ ЕООД; 

• г-жа Диляна Георгиева – главен инженер на „Водоснабдяване и канализация 

Берковица“ ЕООД. 

 

Министерство на регионалното развитие и благоустройството, „Български ВиК 

холдинг“ ЕАД, Омбудсман на Република България, Федерация „Строителство, 

индустрия и водоснабдяване“ – КТ „Подкрепа“, Българска асоциация по водите, Съюза 

на ВиК операторите в Република България, Конфедерация на работодателите и 

индустриалците в България, Асоциация на индустриалния капитал в България, 

Българска търговско-промишлена палата, Българска стопанска камара, Федерация на 

потребителите в България, Българска национална асоциация „Активни потребители“, 

Комисия за защита на потребителите, Гражданско движение „ДНЕС“, Община 

Берковица не са заявили присъствено участие или дистанционно участие чрез 

комуникационната платформа Skype. 

 

Иван Н. Иванов: 

За участие в общественото обсъждане се отзова единствено Национален 

браншов синдикат „ВОДОСНАБДИТЕЛ”- КНСБ. Становището на синдиката ще бъде 

представено от г-н Мариан Бухов – председател. Едновременно с това искам да 

отбележа, че за разлика от предишни наши заседания, в случая, тъй като 

„Водоснабдяване и канализация Берковица“ ЕООД е общинско дружество, тук е и 

председателят на Общинския съвет на община Берковица – г-н Диан Еленков, който 

също ще изрази отношение. Започваме с г-н Бухов. Заповядайте, г-н Бухов, да изразите 

становището на браншовия синдикат „Водоснабдител“ към КНСБ. 

 

Мариян Бухов – председател на Национален браншови синдикат 

„Водоснабдител“ – КНСБ: 

Благодаря, г-н Председател. Становището на Национален браншови синдикат 

„Водоснабдител“ – КНСБ за подготвения доклад на „Водоснабдяване и канализация 

Берковица“ ЕООД е негативно. Ние считаме, че тези общински ВиК оператори следва 

по най-бърз начин да се намери някакво решение за тях. Берковица ще бъде следващата 

Дупница, с която проблемите са неразрешими. За съжаление се оказва, че дали има 

приет бизнес план, или няма приет бизнес план, ситуацията е една и съща. Ние имаме 

организация в дружеството. Изключително ниски работни заплати и светлина в тунела 

няма. Дали ще се приеме този закон, който е подготвен там…, ужким законодателно, 

трябва да се случи това окрупняване. Лично аз преди 20 години подготвях 
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 разпореждането на Министерски съвет за отделянето на община Берковица от ВиК 

Монтана. Сега се обърна държавната политика на 180о да окрупняваме на дружествата. 

Ясно е, че за тези дружества бъдеще няма. Може да има, но трябва да се търси някакво 

финансиране от общината. Тук след като е и председателят на Общинския съвет, имаме 

примери в общински дружества, но те така или иначе чрез цените на ВиК услугите не 

могат да си покриват разходите за дейността. Просто те са на субсидии от общинските 

съвети. Трябва да се предоставят средства, за да може да функционира дружеството. То 

посредством предоставянето на основния си предмет на дейност, ВиК услуги, то няма 

как да съществува. Това трябва да е ясно на всички. Това искам да кажа, така че просто 

трябва да се търсят варианти. Ако общината упорства и не иска да се влива 

дружеството във ВиК Монтана, оттам нататък трябва да търсите механизми как 

дружеството да може да оперира, иначе реално няма как да се случи. 

 

Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Бухов. И сега наистина се обръщам към г-н Диан Еленков, 

който е председателят на Общинския съвет на община Берковица. Заповядайте, г-н 

Еленков. Имате думата. 

 

Диан Еленков – председателят на Общинския съвет на община Берковица: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми 

представители на различните организации. Наистина ситуацията с „Водоснабдяване и 

канализация Берковица“ ЕООД е доста сложна, предвид това че тези задължения са от 

доста дълго време. Ние като местна власт сме в управлението от 2019 година. 

Оттогава нееднократно Общински съвет Берковица е предоставял средства в помощ 

на „Водоснабдяване и канализация Берковица“ ЕООД, но очевидно с тези санкции, 

които Вие налагате, които са наистина законови, тъй като инвестицията не е 

направена… Съжалявам, че предишният кмет така е постъпил неловко и не се е 

съобразил с препоръките на Комисията, че са доста големи тези инвестиции. Мисля, 

че в сега предложеният бизнес план инвестициите са реални и са преценени. И 100% 

съм сигурен, че Вие като Комисия, въпреки че не можете, ясно е за всички, ако не 

наложите санкция при тази цена, която е одобрена от Общински съвет Берковица, съм 

100% сигурен, че дружеството до една година ще изплува. Но предвид, че има стари 

задължения, наистина ще е много сложно. В разговор със заместник-министърката, 

малко се отклонявам от темата… Иначе искам да благодаря, че го включихте в 

дневния ред на заседанието, и въпреки че закъсняхме с корекциите, които правихме, 

благодаря, че го включихте за преразглеждане и имате такова становище положително 

за приемане на бизнес плана. И сега малко извън темата. В разговор със заместник-

министърката в предходното служебно правителство по мое предложение и на 

колегите общински съветници от Берковица предложихме в закона да бъде прието да 

има две цени за дадена обособена територия. Отговорът беше – няма политическа 

воля. Е, и волята на населението е, че не иска да влязат в Асоциацията. Сега ние като 

местна власт къде сме? Да защитаваме мнението на хората или да защитаваме 

мнението на политиците? Това е един въпрос, който няма да има развитие като 

гледаме и проектозакона новия. Затова, благодаря Ви. Ако има някаква възможност, 

която да бъдете благосклонни към „Водоснабдяване и канализация Берковица“ ЕООД, 

отложете точката за финансова корекция на цената на „Водоснабдяване и канализация 

Берковица“ ЕООД. Убеден съм, че и Общински съвет, и общинските съветници, както 

и настоящият кмет на община Берковица всячески ще защитават мнението на 

населението, а населението категорично е против присъединяването към ВиК 

Монтана и Асоциацията и съм убеден, че ще има протести. Не искам да Ви плаша, но 

това предстои.То не че ние ще го искаме, но не може и да не се съобразяваме с 

мнението на хората. И пак, благодаря Ви, че разгледахте бизнес плана в днешното 

заседание. 
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 Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Еленков. Не знам кое е по-плашещото – дали протестите на 

хората, или това, че правоохранителните органи ще ни посетят. Има Прокуратура и не 

само Прокуратура, които ще поставят въпроса защо не изпълняваме законовите 

изисквания. Аз мисля, че Вие изразихте своето становище. Има ли нещо да допълните? 

Заповядайте.  

 

Ивайло Касчиев – главен директор на главна дирекция „Водоснабдителни и 

канализационни услуги“: 

Само да обърна внимание, че и в новия бизнес план са заложени сериозни 

инвестиции. Общата стойност на инвестициите по договора е 250 хил. лв. в публични 

активи, а в бизнес плана са 666 хил. лв., т.е. над два пъти повече, плюс инвестиции в 

собствени активи. Това също беше обсъждано в новото обсъждане на новия бизнес 

план и отново беше посочено, че дружеството трябва да има предвид, че трябва тези 

инвестиции да ги изпълнява. Иначе само с една дума, КЕВР не осъществява политика 

по окрупняване. Всички дружества (дали са държавни, или общински), където са 

изпълнени изискванията по Закона за водите, ние разглеждаме бизнес планове. 

Сравнението с Дупница въобще не е коректно, тъй като там Общинският съвет е взел 

решение да се присъедини, но регионалният държавен оператор не е изпълнил договора 

по неясни причини, както и очевидно не е осъществен и контрол върху неговата 

дейност защо не е изпълнил договора. Докато тук община Берковица си има своите 

правомощия по Закона за водите. Благодаря. 

 

Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Касчиев. Искам само и аз да добавя две думи. Първо, това че 

няма отделни цени за помпажна и гравитачна вода, е въпрос на закона. В закона е 

фиксирана единна цена на територията, която е за всеки ВиК оператор. И второ, ако 

бъде приет проекта на закон, който в момента вече е на портала за обществени 

консултации, там се дава шестмесечен срок, в който задължително всички общински 

ВиК оператори трябва да станат членове на Асоциацията по ВиК, важаща за 

територията на съответната област. 

Аз Ви благодаря за участието. В рамките на две седмици имате възможност да 

депозирате писмено становище. И отново повтарям, че закрито заседание ще се проведе 

на 30.12.2022 г. Успешен ден Ви желая. Благодаря. 

 
Приложение: 

1. Писмо на КЕВР с изх. № В-17-02-14#3/30.11.2022 г. - покана до заинтересованите 

лица относно одобряване на бизнес план за развитие на дейността на „Водоснабдяване и 

канализация Берковица“ ЕООД като ВиК оператор за периода 2022-2026 г. и утвърждаване и 

одобряване на цени на ВиК услуги. 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:    ПРЕДСЕДАТЕЛ:     
     

 

.................................................     ИВАВ Н. ИВАНОВ       

 Д. Кочков 

 

................................................. 

 П. Трендафилова 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  

РОСИЦА ТОТКОВА 

  
Протоколирал: 

 А. Фикова - главен експерт 


